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  بزرگوارتر هرگاه تو را بر خداي سبحان نيازي است در آغاز بر رسول خدا )ص( درود فرست، سپس حاجت خود بخواه كه خدا   حضرت علي )ع( مي فرمايند: 

 آن است كه بدو دو حاجت برند، يكي را برآرد و ديگري را بازدارد. از                                                         
 نمره نام و نام خانوادگي :                                                          دبيرستان محل تحصيل : ردیف
 مانند شكستن بال فرشتگان است. پيامبر گرامي اسلام )ص(شكستن شاخه درختان  1

 درستي یا نادرستي هر یک از جمله های زیر را مشخص کنيد.

 در واکنش های شيميایي، اتمي از بين نمي رود و به وجود هم نمي آید، بلکه پس از انجام واکنش، اتم های واکنش دهنده ها به ( آ

 و فراورده ها را به وجود مي آورند.  شيوه دیگری به هم متصل مي شوند    

 مي شوند.نوقتي وسایل و دستگاه های فلزی در معرض هوا قرار مي گيرند، دچار تغيير شيميایي شده و با اکسيژن هوا ترکيب ( ب

 به ترد شدن، خرد شدن و فرو ریختن فلزها بر اثر اکسایش، خوردگي گفته مي شود. ( پ

 است.  7ر از بيشت pH( محلول در آن، اندکي اسيدی و دارای 2COاکسيد ) باران به دليل وجود کربن دی( ت

 ( شيمي دان هواکره، متخصصي است که ترکيب شيميایي هواکره را مي شناسد؛ همچنين از برهم کنش گازها، مایع ها و ث

 گاه است.جامدهای موجود در هواکره با سطح زمين و موجودات زنده ای که روی آن زندگي مي کنند، آ     
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 کدام یک واکنش خواسته شده را درست نشان مي دهد؟ در هر مورد  2

 زنگ زدن آهن                   ( آ

1) (s)3O2Fe2 → (g)2O3 ( +s)Fe4                                  2) (s)FeO2 → (g)2O ( +s)Fe2 

 هنگام چکه کردن شيرهای آب منزل  رسوب قهوه ای توليد شده( ب

2+یون های  ( تبدیل1
Fe  3+در آب به یون های

Fe                  2 )3+یون های  تبدیل
Fe  2+در آب به یون های

Fe، 

 به مواد معدني 2COتبدیل ( پ

1 )3CaCO → CaO  +2CO                                                  2 )3CO2H → O2H  +2CO 

72/0 

 در هر مورد گزینه درست را مشخص کنيد 3

 (آهن - روي -آلومينيم )کدام فلز واکنش پذیری بيشتری دارد؟ ( آ

 (پديده هاي طبيعي -گازهاي موجود در هواكره و رفتار و سبک زندگي انسان ها )چه عواملي سبب تغيير دمای هواکره مي شود؟ ( ب

 (3O2Al - 3O2Cl)مي شود؟  از واکنش آن با آب محلولي اسيدی توليد( پ

  (گاز طبيعي -هيدروژن  -بنزين)با مصرف کدام سوخت ملاحظات زیست محيطي نيز در نظر گرفته مي شود؟ ( ت

 سوختي است که در ساختار خود افزون بر کربن و هيدروژن، اکسيژن نيز دارد و از پسماندهای گياهي مانند شاخ و برگ گياه( ث

 سوخت فسيلي( –)سوخت سبز سویا، نيشکر و دانه های روغني به دست مي آید.       

 استفاده از پلاستيک سبز( –)سوزاندن زباله هاي پلاستيكي یکي از راه های پيشنهادی محافظت از هواکره است؟ ( ج
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 ( در شيمي هواکره ردپا بيانگر چيست؟آ 4

توليد شده به ازای یک کيلوگرم ماده سوختي باشد، مصرف کددام سدوخت    2CO اگر عددهای زیر ضریب های مربوط به مقدار( ب

 ردپای سنگين تری در آلودگي هوا برجای مي گذارد؟ )باد و گرمای زمين نيز در جدول آورده شده اند.(

 

 گرمای زمين باد  گاز طبيعي نفت خام زغال سنگ

9/0 7/0 33/0 01/0 03/0  
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 جدول زیر را کامل کنيد 2

  ( کلریدIIIکروم ) گوگرد تری اکسيد دی نيتروژن تترااکسيد  نام ترکيب

   CuBr فرمول شيميایي
 

 
MgO 

 نوع ترکيب 

 مولکولي( –)یوني 
  یوني  مولکولي 
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 ؟  هستندبه ترتيب چه  Cو  A ،Bدر تصویر زیر مشخص کنيد  (آ 3

3برابر  Bچگالي ( ب
g.cm 7/2  و چگاليC  3برابر

g.cm 8/7  مي باشد، با توجه به چگالي این دو ماده بگویيد چرا ازB    بده عندوان

 استفاده مي شود؟  Cروکش ماده 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2/1 

شکل سمت چپ تاثير هواکره بر تابش های خورشيدی را نشان مي دهد و در شکل سمت راست، تداثير مولکدول هدای کدربن دی      7

 اکسيد هواکره بر این تابش ها دیده مي شود. 

 در شکل چه ناميده مي شوند؟  A( این پدیده چه ناميده مي شود؟ و پرتوهای آ

 نسبت به پرتوهای خورشيدی انرژی کمتری دارند یا بيشتر؟ چرا؟  A( پرتوهای ب

 بازتابش شده از مولکول های کربن دی اکسيد موجب گرم شدن هواکره مي شوند؟  A( چگونه پرتوهای پ
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C 

B 

A 

 
 

 

بازتابش 

 Aپرتوهای 

از مولکول 

های کربن 

 دی اکسيد

 Aپرتوهای 

گسيل شده 

 از زمين
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 ( شکل زیر تشکيل اوزون را در کدام لایه هواکره )تروپسفر یا استراتوسفر( نشان مي دهد؟ آ 9

 ( اوزون در این لایه نقش مفيد دارد یا غير مفيد؟ یک اثر اوزون در این لایه بر سلامتي انسان ها را بنویسيد. ب

 ( واکنش انجام شده بين گازهای اکسيژن و نيتروژن دی اکسيد که منجر به توليد اوزون مي شود را بنویسيد. پ
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 اطلاعاتي در مورد هر کدام معرفي شده اند. بر این اساس به سوال های داده شده پاسخ دهيد.نوع سوخت به همراه  4در جدول زیر  10

 )جامد( D )مایع( C )گاز( B )مایع( A و حالت فيزیکي سوخت

  سوخت فسيلي سوخت سبز  نوع سوخت

گرمای آزاد شده به 

 ازای یک گرم کيلوژول
7/29 8/141 9/47 8/32 

 فراورده های سوختن
O2H ،2CO 

 CO بسيار ناچيز
O2H 

O2H ،2CO ،CO ،

NOx 

O2H ،2CO ،CO ،

2SO 

     NOx : NO , NO2 

 ، کدام یک مي تواند در فرایند گرم شدن زمين نقش داشته باشد؟ چرا؟Cو  Bبين سوخت های ( آ

از نظر ملاحظات زیست  کدام یک اختلاف چنداني ندارد، بر این اساس Dو  Aبرای دو سوخت  KJ.g-1( گرمای آزاد شده به ازای ب

 محيطي مناسب تر است؟ چرا؟

 سوخت سبز محسوب مي شود؟  Dو  A( کدام یک از دو سوخت پ

2 
 

 2Oاکسيژن 

 NOو  2NOنيتروژن، اکسيدهای 

 ترکيب های آلي معلق در هوا

 نور خورشيد

 اوزون

 

 ( اکسيد اسيدی و اکسيد بازی را تعریف کنيد.آ

( با توجه به خصلت اسيدی و بازی، هر یک از اکسديدهای داده  ب

 pH < 7شده را درون کادر داده شده در شکل در قسمت درست )

 ( قرار دهيد. pH > 7یا 

 

                         CaO   ،2NO   ،O2K   ،O2Li 
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با توجه به جدول زیر به پرسش هدای   11

 داده شده پاسخ دهيد. 

( اکسيژن و اوزون نسبت به هم چده  آ

 ناميده مي شوند؟

( ساختار لوویس اکسيژن و اوزون را ب

 در جدول رسم کنيد.

( با توجه به ساختارهای لوویس این پ

دو مولکول، جرم مولي و نقطه جدو   

آن ها، در مورد درستي و یا نادرسدتي  

 زیر توضيح دهيد؟  جمله

 "ساختار هر ماده تعيين كننده خواص و رفتار آن است."

 
فرمول 

 شيميایي
 جرم مولي ساختار لوویس

نقطه جو  

(℃) 

 2O اکسيژن

 

 

 

32 183- 

 3O اوزون

 

 

 

48 112- 
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 هر کدام چه گازهایي هستند؟  Cو  A ،B( در شکل مشخص کنيد آ 12

 چه پدیده ای را نشان مي دهد؟  D( قسمت مشخص شده با ب

 وجود ندارد، رخ دهد؟ چرا؟( آیا این پدیده مي تواند در یک منطقه کوهستاني که در آن کارخانجات صنعتي پ
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 نمره  02جمع بارم سوالها 
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